

VOIESCII ȘI VEI PUTÈ

	Cap.	Dist.
Pe an —	lei 128	— 152.
Pe șase luni —	„ 64	— 76.
Pe trei luni —	„ 32	— 38.
Pe o lună —	„ 11	—

Unu exemplar 24 par.
Pentru Paris pe trimestru fr. 20 —
Pentru Austria „ fior. 10 v.a.

ROMANULU

LUMINEZĂ-TE ȘI VEI FI

Abonamentul în București, Pașagiul Român No. 1. — În districte la corespondenții ziarului și prin poșta. La Paris, la D. Darras-Hallegrain, rue de l'ancienne Comédie, Nr. 5. Administratorul ziarului, D. C. Ciocîrlan.

ANUNCIURILE
linia de 30 litere — 1 — leu.
Inserțiun și reclame, lin. 5 — „

Redacțiunea, Strada Academiei No. 20. — Articolele trimise și nepublicate se voru arde. — Redactorul răspunzătoru EUGENIU CARADA.

București

29 Răpiciune
11 Brumărelu

Mai mulți cetățiani se plângu că hoii și vacele sunt atât de efine, și carnea se vinde așa de scump în București. Căți-va, nă-au și trimis dilette aceste vre două epistole prin cari ne ceru a atrage atențiunea d-lui Primar asupra acestei chestiuni, și le împlinim cererea. Așteptând răspunsul membrilor Comunii, vom spune aci cea-a ce puterăm afla în această privință.

Sunt două sisteme în lume, în această privință. Unul alu monopolului, pus supu direpta administrațiune a guvernului său a autorității comunale; cel-laltu alu libertății absolute, a vinde cine va voi și cumu va voi. Opiniunile se osebescu în privința acestor două sisteme. Unii susțin monopolul dîcîndu că, deși pote ave ore cari rele, totu însă este mai bun, căci Comunea fipsază unu prețiu, peste care vinzătorii nu potu trece. Alții suntu pentru deplina libertate dîcîndu că deși la începutu ea pote ave, în această ca în multe, necuviințele iei, însă aci ea pretutindine necuviințele libertății se vindcă prin ea însăși și binele care decurge apoi este mare și stabile. Concurința, dîcî ei, se va stabili în curîndu, și concurința va face ca se fiă carnea bună și efînă, și astu-felul nu numai că consumătorii voru profita, daru publicul întregu va înveța se lupte, se făcă concurință și prin ea se dobîndescă totu felul de folose particulare și general. Membrii Comunii au fostu de opiniunea celor din urmă ș'au lăsatu liberă vindzarea cărnii. Bine se u reu a făcutu, această va fi apretuită de publicu, și mai cu semă dupe rezultatele ce va produce sistema libertății.

Diariulu Ordinea de aji, conține 6 colone în cari nu se vorbesce de cădu de Romănu, de dd. I. Brătianu și C. A. Rosetti, și'n termeni și cu expresiuni de cea mai deplină desordine.

În capulu foiei este următoriu comunicat alu Comitatulu Ordinei.

„Adunarea alegătorilor convocată erî scru de către Comitatulu Ordinei, nu au pututu se-și urmeze lucrările sece. Unu număr de vre-o cincî-șeci de persoane trimise de extrema stîngă, dintre cari jumătate nici nu erau credem alegători, au venit în această Adunare și au strigat cu țipete și prin totu felul de scomote au făcutu imposibil orî ce discuțiune.

„Spre a face a se înceta scomotulu s'a pro-

FOITIA ROMANULUI

CURSA.

(Urmare).

Sunt cuvinte de acele cari au puterea d'a schimba dispozițiunile persónelor ce le pronunță. D-na de Nollier devenise d'ua dată tristă și gînditorie veselia se trecuse spre a face locu melancoliei. Cuvîntulu de măritare fusese în destul de putericu pentru a opera această schimbare.

D-na de Nollier, avea ceva care atragea increderea, pre cumu ni se pare c'am dîsu-o deja; cine-va se simția bine și fericit lângă ea. Și Carolu re-trăgîndu-se, gîndi se revia eră peste pucinu. Cine i'arî fi dîscu că elu va regăsi pe astă femeie pe care o intel-nise pe drum în ajun, și pe care fugă cailoru o dusesse atăt de departe? Elu se întreba deja pe dînsu în-sus și urmări va avea pentru elu astă întîlnire. Elu nu mai era omulu celu necredătoru, desprețuitoru pentru femeia care l'u chiăma. Celu pucinu păstrat elu ore nerăbdarea d'a pleca?

pusu a se procede la votu, prin trecere la drepta și la stînga spre a se pronunța pentru alegerea unu Presedinte provisoriu alu Adunării. Emisari însă ai turburătorilor vedîndu-se amenințați a nu și mai putea țigădui minoritatea, se înțelege că nu puteau primi propunerea și au continuat voierările și scomotulu. Astă procedere nu se putea face de cătu d'ua minoritate pasionată.

„Spre a nu se urma însă unu scandalu mai mare și a se da astu-felul dreptate celor care susțin că Romănu nu suntu demni a se bucura de libertățile lor, s'a ridicat ședința, și mulțimea alegătorilor în număr de peste cincî sute, indignată de această urmare scandalosă s'a retras în cea mai deplină ordine.

„Vom anunța viitorea Adunare alegătorilor, și se voru lua tôte măsurile spre a nu se mai repeta asemenea necuviințe.

Sunt una mie cincî sute martori oculari și auriculari ai ședinței de erisera cari voru apretia dacă cele dîse de comitatulu Ordinei suntu se u nu așa precum le descriu dumnilor. Unu număr de vre cincî-șeci de persoane, dîcî dumnilor, „trimise“ ca unu obiectu, ca unu lucru, erî nu veniți ca omeni liberi, „dintre cari jumătate nici că erau credem, alegători, au venit în cea adunare ș'au strigat cu țipete și prin totu felul de scomote au făcutu imposibile ori ce discuțiune.”

Uă dare de semă ce ni s'a trimis chiaru de erisera, și pe care o publicăm mai la vale, ne spune din contra că, ca vre una mie cincî-sute cetățiani au alesu comitatulu electorale. Cei de la Ordinea dîcî c'au fostu numai 50, — ba încă numai 25 — cari au făcutu și scomotulu și alegere, și c'acei 50 n'au fostu omeni liberi, ci unu obiectu, unu lucru, uă marfă.

Constatăm amîndou acele afirmări și lăsăm pe cei cari au alesu comitatulu erisera se găsescă miđlocu d'a spune națiunii care este adevêrulu.

Diariulu Ordinea spune în două articole, că darea de semă publicată în Romănu d'alaltă-ieri, despre ședința ce a ținulu comitatulu Ordinei duminică sera în Sala Slatianu, nu este adeverată, fără se citeze însă unu singuru neadeveru ce ar fi în cea dare de semă. Și pentru această facem u apelu la publiculu ce a fostu față.

Totu acel diariu publică unu articulu, de d. Aristide Pascal, „Națiunea în fața Constituțiunii“ la care vomu răspunde în No. viitoriu.

Indată însă după d. Pascal mai vine unu altu articulu, supscriu B. și care atăt în stilu, câtu și expresiuni este

Etă maistrulu Dietrich, vomu sci indată dacă elu totu voiesce se plece.

— În fine, maistri Dietrich, îi dîse Carolu vedîndulu, stă-te. Totu suntu bolnavi caii dumitale? adăogi elu cu unu tonu care anunția că elu era sicur de responsu ce era se i se de.

— Nu, domnule, respunde conducătoru cu unu felu de orgoliu amestecat cu veselia, iei suntu forte senătoși fiindu că nevasta mea a făcutu, și readucă pe doctorulu Mayer.

Carol u aruncă uă privire superată; Dietrich înțelese că a făcutu uă imprudință. Fericirea d'a fi tată îl perdeuse. Elu credu ca uă mărturisire de-sevirșitulu putea singur se făcă al fi ortat pcatulu, și elu spusse lu Carolu că fiindu inscîntiatu că nevasta lu, care locuia în statulu Rosentein la uă leghe de acolo, era în durerile facerei, elu nu putuse se resiste la dorința, la ispita d'a vedea sfirșitul. Pentru asta elu dedese colică în Sura- cea-Mare, și băgase uă piatră în copita Negruțulu. Dupe astă narare elu acceptă ca iertarea se esă din gara celui pe

mai multu unu articulu pentru uă fôie umoristică, și încă de trepta de josu, de cătu pentru uă fôie serioasă. Cere-mu de la d. B. se-și spuă numele. Într'altu-felul vomu ave dreptu a dîce că i este rușine lu însuși de cuvintele lu, de starea de josorie în care a căduțu scriind uă acel articulu.

D-lu Ulysse de Marsillac, redactore alu diariulu la Voix de la Roumanie.

Domnule,

În diariulu d-tale de la 11 Octobre, care cădu din întimplare supu mâna mea, citesc unu articulu asupra Presei române.

Nam, domnule, intențiunea d'a cere-ta dacă, la contactulu cărților ce iubesci d-tea, diarielu nostre aru ave a căstiga profumurile rosei se u alte mirese ore cari. Este uă chestiune spinosă, pe care nu credu că trebuie se o atingă. Ai putea se m'acusi că facu personalități în privința d-tale și nu este acestu-a scopulu meu.

Găsesc în articulu d-tale uă frase pe care credu de datoriă a o releva. Dîcî: „Dac'amu avea mai pucin respect pentru presa romăna, care e unu rî se resp-pectă așa de pucin u ea însăși, amu traduce, etc.”

Sunt, domnule, redactore responsabile alu unu-a din organele cele mă cunoscutu ale presei române; am deprinderea d'a me respecta și d'a respecta pe cei-l-alti, cându merită; în această calitate ieu libertatea d'a ve adresa această scrisori.

Nu sci, domnule, dacă scriind în Romănia, numerați și diariulu d-v. printr'acele diare române de cari vorbiți, daru fiindu că scrieți în limbă străină și fiindu c'aruncați prin urmare, înaltea Europei întregu, uă gravă acuzare contra presei române; în numele acestei prese, rădicu acuzare d-tale și te rog se bine voiesci a precisa, a numi acele diare ce nu se respectă, a da probele acestei lipse de respectu, se u d'a retracta cea acuzare vagă ce faci se plane asupra tôtei presei române. Unu omu care are respectu pentru cei-l-alti, și respectu de sine, nu trebuie se prociadă astu-felul. Elu trebuie se spuie în față fiă căru-a adevêrulu neted și francu, ca unu omu onest și leale. Se pote ore cere asta de la d-tea? Numerulu d-tele viitoriu ne-o va spune. Am onore d'a te saluta.

Eugeniu Carada

Redactore responsabile ale Romănu

caro l'u înșelase. Însă Dietrich se amăgise asupra privrei teribile a lui Carolu: această privire se adresa mai pucin conducătorulu necredinciosu de cătu omulu care adusesse pe doctorele Mayer, și care nu i mai lasă nici unu pretestu pentru a mai șede la K... Ori ce ar fi pututu elu dîce d-nei de Nollier, totu doctorele ascundea pe unu donu Juan, elu își făcuse deja planulu se u de atacu ș'avea încredere în isbindă. Copilulu d-nei Dietrich venise se strice tôte proiectele lu. Fără se demness a respunde nefericitulu conducătoru, elu trecu înainte și l'u lasă forte nemulțumit, și calculând tôte amenințerele conținute într'ua ascmenetăcere. Totu în cea s'ra Carolu Richemont, ședîndu lângă d-na de Nollier, îi dîcea cu unu suspin pe care ar fi dorit forte multu alu face elocinte.

— Pintre neplăcerile ce aduce uă cunostință de călătoriă, ați uitat pe cea mai mare din tôte.

— Care? întrebă tinăra veduvă.

— Acea d'a întelni uă persônă dem-

DEPRINDERILE SCLAVIEI.

TEATRU ITALIANU.

Statulu d'ua subvențione Teatru Italianu. Noi amu cerutu guvernulu de la 11 Fevr. a'uceta cea subvențiune; însă, era unu contractu și, de nu ne înșelăm, întreprindtoarele Teatru își luase deja unu acomptu din subvențiunea sea. Am cerutu apoi guvernulu a da Teatrulu supu administrațiunea Comunii, ca se le admistrizeze d'ensa, se u celu pucinu se veghieze cu întreprindtoari se împlinescă cu strictitate condițiunile contracturilor. Guvernulu n'a fostu d'acastă opiniune, și teatrulu au remasu ca și mai înainte, date în întreprindere cu vechiele lor subvențiuni și supu direpta veghiare a Ministrulu din intru care o esercită printr'unu Comitatu compus de cincî membrii numiți de d'ensulu.

Contractulu întreprindtoarelu Teatru italianu specifică ce felu de artisti s'aduce, și dîce, că dacă în cele d'antelîu trei represintări, publiculu nu va fi mulțumit de unulu se u de mai mulți artisti. întreprindtoarele va fi datoru se i inlocuiescă cu alți.

Teatru s'a deschis și unu din artistii cei noi nu suntu buni. Căți-va cetățiani, între cari mai mulți militari, au manifestat, conformu contractulu întreprindtoarelu cu guvernulu, desaprobarca lor. Artistii însă cei fluierați au urmatu represintarea, au stăruitu, cu cea mai ncaușită cutețare, a se impune publiculu. întreprindtoarele, chiamat de publicu n'a voit a se presinta, ș'astu-felul elu a risu de publicu, a risu de îngajamentulu se u, adică de guvernulu, și comitatulu teatru a făcutu, tac, și prin urmare a risu și elu de publicu, de respectulu contractulu și de misiunea sea.

Dar ore a d-lu Spiru, a artistilor ș'a comitatulu se fiă culpa acestei derideri, se u, în această ca n tôte, a noastră, a publiculu? Noi credeam că este a noastră, căci sclavia cea lungă ne a deprinsu a primi ori ce reu cu capulu plecatu, se u, celu mai pucinu, cu indiferință, cu tăcere.

Toți spun că tenorle este reu, forte reu, și cu tôte aceste pucini au fostu acei cari la represintarea de luni au manifestat opiniunea lor. Cându daru d. Spiru, care ne cunoscce de multu, scie că noi îndurăm în tăcere

nă de celu mai profundu respectu și de cea mai sincera simpatie uă persônă a căria departare va fi totu d'una uă mîhnire, și de care, cu tôte astea, tr bue a se despărți. Doctorele Mayer s'a întorsu, presința mea ve este de prisosu, plecă mâne.

Carol u spera că se va găsi unu miđlocu cuviinciosu pentru a i dîce se remăia; și era forte decisu a profita de cea mai mică propunere ce i se va face; însă d-na de Nollier îi întinse numai mâna cu vioșie. Carol u s'accepta pote a-i simpi mâna emoționată, însă d-na de Nollier era miscată d'ua impulsione francă și mâna îi nu tremura. Ea se scuță, și deschidîndu uă cutie, scos unu forte frumosu portfelu.

— Eată, doctore, îi dîse ea, acestu e unu suveniru pe care voiam se l'udau verei mele; primiți-lu de la mine.

În acestu momentu Wolf, c'ua lumânare în mână, veni se dîce nopte bună d-nei de Nollier.

— Mai cu semă nu uitați promisiunea d-vostră, dîse elu plecîndu d-ei de Nollier.

ori ce reu; cându d. Spiru și artistii se vedu că chiaru acumu, simțimîntulu de libertate și de dreptate se pare că este în forte pugini, pentru ce ore se n'abă curagi u a ride de publicu ș'a stăru în a conduce afacerile lor după cumu le place, după cumu le vine mai bine?

Cându vomu perde deprinderile sclaviei vomu incepe se manifestam apro-bările și desaprobarile nostre, ș'atunci guvernulu va fi mai luminat și mai tare, în tôte lucrările sece, căci va ave în serviciulu se u lumina și puterea tutoloru.

Cându vomu perde deprinderile sclaviei, vomu sci că artistii ceru aprobarea și desaprobarca publiculu. Numai astu-felul putemu ave artisti buni; numai astu-felul se u care va fi încurajiatu a sacrifica timpul se u, viața sea pentru a aprofunda secretele artii ș'a le reproduce în fața publiculu. Cându însă tratăm și pe d. Millo și pe d. Pascały, mai cumu tratăm pe ori ce actoru; cându publiculu primesce esă în față sea coriști în rolurile lui Millo, lui Pascały, lui Dimitriade, și coriste, în rolurile d'omnelor Popescu, Pascały, Constantinescu, și nu se face nici uă manifestare de desaprobarca; cându d. Spiru vede că, ori ce artistii va presinta, publiculu plătesce și i primesce, nu mai putemu spera sacrificie din partea artistilor, respectu pentru publicu din partea lor, din partea întreprindtoarelor și din partea comitatulu teatru.

Acastă fiindu celu pucinu, opiniunea noastră, o espuserăm în fața publiculu, și profităm d'acastă ocaziune spre a mulțami celor cari, la represintațiunea de luni au manifestat desaprobarca lor, contra artistulu celu reu. Incet, incet, ne vomu deprinde cu toții a merge pe calca libertății, și cându această deprindere se va mai generalisa va dobîndi-o însuși d. di-reptore alu Poligiei, care, conformu vechiei deprinderi, la represintațiunea de luni s'a necercat ore cumu a opr manifestările.

TELEGRAMA.

Tececiu 10 Octobre 1866.

Domnulu Redactore alu diariulu ROMANULU. În „Monitorulu“ din 24 Septembrie, amu vedutu unu comunicat care spune că ș'au primit mai multe reclamarî asupra și că încă din lu-

— Ce omu bun! dîse ea pe urmă lu Carolu; sciti ce m'a făcutu se i promis? d'ai cânta în tătă sera, cătu voiu fi aici. aria favorită a fiei sece. Trebuie se mi țin promisiunea, sermanulu părinte va adormi gîndind la copila lu.

Carol u luase portfelulu; d-na de Nollier îi întinse uă a doua ora mâna. Astă dată elu o duse la buzele lu.

Dietrich, cu unu aeru superat și îngrijit, îl accepta dinaintea ușel lu.

— Eră ai venit? Strigă Carolu cu unu tonu de viuă nerăbdare; ce vrel?

— Se sci dacă domnulu plecă mâne și la ce ora voiesce se plece, respunde cu timiditate Dietri h.

— Catu mai dimineța posibilu. Se fiă gata totu pină în ziua. Duto și lăsa-mă.

Dietrich se retrase satisfăcut. Acestu răspuns îl scutea de ori ce îngrijire.

Indată ce Carolu fu singuru, deschise portfelulu. Adresa unu cusuto-rese de la Paris era scriă pe cea antelie pagine. Elu de sicuru se accepta

na lui Iuliu au fost decisă trimiterea anchetei. Cumu dar s'au făcutu ca s'o trimită abia la 10 Septembrie? Amu fostu nevoitū a me duce singurū in capitale se stăruiescū pentru anchetă. Cătu privesce pentru demisiunea de postulu de Prefectū ce mi s'au cerutū faci apelū la domnulu Lăscar Catargiu și domnulu Ioan Stratū, se spuū dacă n'au rugatū d. ministru pe aceste onorabili persoane a-mi spune ca se-mi dau demisiunea? Și după ce n'amū voitū mi-ai-făcutū singurū d. ministru propunerea la București de a primi permutarea, și de asemenea amū refusatū. — Ce se atinge despre onorabilitatea d-lui Răscanu, nici nū datū n'amū contestatū-o, amū recusatū numai pe d. Michail Busdugan din anchetă, fiind acuzatoriuū meu, dovadă telegrama publicatū in mai multe ziare unde d-lui este in frunte iscalitū, C. Racoviță.

UĂ SCIRE PLĂCUTĂ.

Publiculū românū a cititū cu plăcere, cu bucuriū și cu mēndriū naționale, laudele cē a primitū in Academia de medicină din Paris, d. Obedenaru. Nici unū Românū n'a pututū uita cā i s'a dīsū, de cātră președintele comisuniū de esaminare cā „felicită academia care a produsū asemenea medici, și țera care a datū nascere unorū asemenea bărbați.”

Anunțămū acumū cā d. Doctore in medicină Obedenaru, vechiū internū la Spitalele din Paris, a sositū in București, și locuesce in strata Italiană No. 17 (Caimata.)

INTRUNIRI ELECTORALI.

Ni se trāmite spre publicare următoriuū procesū verbale asupra Intruniriū electorale de la 28 Septembrie.

PROCESU-VERBALE

Astă-đi 28 Septembrie 1866, după convocarea făcută de diariulū *Ordinea*, alegătorii s'au intrunitū in sala Slătianu. D. Dumitru Ghica s'a propus pentru uă jumătate de oră, ca președinte alū biuroulū provisoriu. Câte-va persoane au propus pe D. C. G. Cantacuzino. Asupra acestui punct s'a rădicatū uă desbatere scotolōsă, in urma căria D. Dumitru Ghica și uă parte din alegătorii s'a retrasū. Remāindū in sală ea la 1500 alegătorii, s'au procesū la votare și s'au numitū cu aclamare generale.

Președinte prov., C. G. Cantacuzino.
Secretari, — Vasile Popp.
Eugeniu Carada.
Chiriță Theodor.
Ión Geanolu.

D. Președinte aședāndu-se la biurou a reclamatū tăcerea și făcēndū cunoscutū Adunării cā s'a făcutū uă propunere d'a procede la alegerea definitivă a unū Comitatū electorale, intrăbă dacă DD. alegătorii voiescū a procede îndatā la alegere seū dacă voiescū a o amāna pe altā đi.

Adunarea, mai in unanimitate, a otărītū a se alege astā sērā.

S'a supusū la votū numērulū persōnelorū ce au se-lū compūū și s'a otărītū se fiā 27.

Biuroulū a făcutū atunci cunoscutū cā suntū trei liste depuse la biurou pentru formarea acestui comitatū, una de 16 numere, alta de 12 și alta de 25. Unulū dtn secretari citește numele pe rāndū din acele liste, și le pune la votū pīnă ce se completēzā 27 de nume primite. Ecā numele puse la votū: Dumitru Ghica, Nicolae Goleacu, C. Brăiloiu, Dumitru Brătianu, Laurianū, C. G. Cantacuzino, I. Deșliu, G. Petrescu, Grig. C. Cantacuzino, V. Boiărescu, Gr. Lahovary, Patriciu, Arist. Pascalū, V. Alesandrescu, Simion Michălescu, Al. Stirbeiu, G. Misailū, Vasile Constantin, G. Coengio-polu, C. Ilescu, Dim'tru Culoglu, Barbu Potropopescu, C. Păltianu, Radu Ionescu, C. Panaioti, Dr. Iatropolu, I. Fălcoianu, Ión Bōmbă, Barbu Bellu, Anton Arion, Vasile Popp, Playano, Helliade, Grig. Surrurie, C. Lapatti, Strejescu, I. G. Palada, Papiu Ilarian, V. Maniu, P. Buescu, Al. Florescu, etc.

Din acesti-a, la votare, s'au alesū mai in unanimitate, numele următoare:

- 1 Generalū Goleacu.
- 2 D. Brătianu.
- 3 C. G. Cantacuzino.
- 4 Laurian.
- 5 G. Petrescu.
- 6 Patriciu.
- 7 I. Boambă.
- 8 Iatropolu.
- 8 Grigore C. Cantacuzino.
- 10 Ioniță Palada.
- 11 D. Culoglu.
- 12 Costache Panaitū.
- 13 Gr. Coingiopolu.
- 14 V. Popū.
- 15 S. Mihălescu.
- 16 I. Fălcoianu.
- 17 Gr. Serrurie.
- 18 V. Maniu.
- 19 N. Pancu.
- 20 Strejescu.
- 21 Gr. Lahovari.
- 22 Radu Ionescu.
- 23 V. Alesandrescu.
- 24 Misailū.
- 25 P. Buescu.
- 26 C. Lapati.
- 27 Papiu Ilarianū.

Unulū din secretari anunță cā domnulu Papiu, mulțāmindū alegătorilorū a declaratū cā nu pōte primi ne fiindū in scrisū in liste. D. P. Cernătescu, propusū in locu-i, este alesū in mai unanimitate.

Adunarea, consultatā, otārāsce ca procesulū verbale alū ședinței se se dresaze și se se suscriā de membrii biuroulū, ședința se rădicā la 9 1/2 ore.

(Urmēdā semnăturile biuroulū provisoriu.)

Dupā dresarea procesulū verbale, uă parte din d-nii alegătorii ce mai remāsēsērā in salā au cerutū a suscrie

d'ua datū unū reū necunoscutū ilū desceptā. Elū se simți nābușitū ș'apropē d'a leșina. Ii pārea cā n'avaa destulū aerū pentru a se resulla, elū pusā mānele la ochii lui aprinși, și se tiri pipāindū pīnă la ferēstrā. Elū reuși cu greū a o deschide. Uă luminā puternică și straordinariā implea pīnă și se reflecta in pāreū; elū cređū d'ua datū cā face unū visu reū; însă cāndū acerulu curāți spaciulū asficiatū in care era, elū rădicā ochii și veđu douē colōne de focū rădicāndu-se, printre nouri de fumū, din acoperișulū casei Elū se aruncā spre ușiā. Virtejurii de fumū implea coridorele. Elū incepu a striga, focū! Unū țipetū strāpungētōriu, unū țipetū de femeie ii spunse.

D-na de Nollier veduse primejdia d'ua datū cu Carolū; ea se aruncā spre camera sōrēi sēle de lapte. Fără a lāsa timpulū d'a urma impulsuniū devotamentulū seū, impulsione care trebuia se fiā nimicitā de slābirea puterilorū iei, Carolū o apucā ș'o duse cu repeđiciune spre scarā, deschise ușiā ș'o depuse pe pragū leșinatā.

Pe cāndū elū o ducea, ea se incer-

și ei procesulū verbale, spre mai bunā constatare, biuroulū a aderatū la cerere. (Urmēdā semnăturile biuroulū, și a 263 de cetățianii alegētorii.)

COMISIUNEA ROMANA

pentru

ESPOSITIUNEA UNIVERSALA DIN PARIS LA 1867.

CHIAMARE

CĂTRE PRODUCĂTORII DIN ROMANIA.

Artisti, industriali, comercianți, cultivatori, colectori.

Guvernulū Māriei Sēle Domnitorulū Romānilorū, după uă maturā chibđuire, a hotārītū ca Romānia se ia parte la viitōrea mare espositiune universală, care se va deschide la Paris in primā- vērā viitōre 1867, profitāndū astū-felū de loculū ce sa destinatū intr'insa, esclusivū, pentru produciuniile Principatorilorū dunārene.

Acestū locū, fără d'a fi prea mare (405 metri pătrați) este însă destulū de incāpătorū spre a putea conține probe numerōse despre tōte obiectele ce se nascū, sau se lucrēdā in țera nōstrā, astū-felū in cātū trebuie se ne silimū ce toții a complecta cātū de multū intr'insulū, adunarea produciunilorū Romāniei.

Acestā espositiune internatiōnalā fiind cea d'antēiū la care țera nōstrā va lua parte, sub firma sea proprie, in rāndulū celorū-alte națiuni, trebuie cu toții se ne silimū a areta cā, precumū nația Romānā are unū caracterū curatū alū ei, ce'i dā dreptulū a se bucura de viața politicā, totū așa și țera locuitā de dēnsa, posedā atātā imbelșugare in cātū pōte să indestulede, nu numai trebuințele locutorilorū ei, dērā și ale altorū națiuni mai mari și mai dezvoltate.

Orī care Românū va înțelege dērā de cātā insemnătate, pentru onōrea națiunei romāne și pentru interesulū naționalū alū negociulū nostru, este d'a implini loculū rezervatū nouā in miđloculū celorū alte popōre, astū-felū in cātū se atragā privirile a mai multorū milioēne de visitatori (se crede, dupe esperință, cā vorū fi optū milioēne) veniți din tōte părțile lunei, ce se vorū aduna la acestū mare concursū internatiōnalū, și se ne cāștīge simpatiile strāinilorū, cari nu vorū întārđia a ne deschide noui relațiuni de comerciū, noui căi de exploatațiune ale avuțiilorū pāmēntulū nostru, aducāndū la noi capitalurile și miđlocēle lorū industriale, de cari avemū nevoie.

Guvernulū Māriei Sēle, aprețindū insemnătatea acestui scopū, a însărcinatū pe sub-semnatulū cu pregătirea lucrārilorū atingētōre de împārțășirea nōstrā la đisa espositiune. Antēia sea datorie este dērā d'a vesti de îndatā pe toți producătorii romāni, din orice ramurā: artisti, industriali, comercianți, cultivatori, colectori, și a'i invita ca

ca a eși din mānele lui đicēndū c'ua voce nābușitā.

— Rosa! Salvați-o!

Carolū reintrā cu repeđiciune in casā, cu totū fumulū nābușitorū care lū in-velea deja, și alergā la camera Rosei. Sermana copilā se trise afarā din patulū, iei; însă rana ce avea oprindu-o d'a merge, ea căđuse josū jumătate mortā de durere și de spaimā. Carolū o luā in braciēle lui, și fu destulū de fericitū pentru a o depune, fără nici uă primejdie, lāngā stāpna sea. Indatā toți furā pe picioare in otelū; veciniū, deșeptaiți de scotolō, alergā la loculū unde era incendiulū. Se auđia vocea lui Wolf care, nesimptōriu de perderea ce lū ameninția, striga, alergāndū de la unulū la altulū:

— La camera fiei mele; apărați-o de focū, pentru numele lui Dumnezeu!

Din fericire foculū nu era decātū in acoperișū; elū fu stinsū mai nainte d'a se cobori in josū. Camera Gretchenel fusese respectatā. Acolo fu transportatā d-na de Nollier și Rosa. Ele furā cutāndū bine, cu ajutoriuū bunel

se ia parte, fie-care in cerculū specialitētei sēle, la acestā întēie presintare a țerei nōstre in adunarea generalā a popōrelorū lunei.

Fie-care Românū, fie-care omū ce ș'i cāștigā pānea in acestā țērā, prin munca sea, va simți fără indoialā dorința d'a contribui la podōba Romāniei in această ocazie solemnā.

Nu trebuie însă a cātā se ne impodobimū cu pene strāine, cari s'ar recunōsce curāndū cā nu suntū ale nōstre, și ne ar procura numai umilire; ci trebuie se ne arātāmū astū-felū cum suntemū in adevārū, cu calitāțile, și defectele nōstre, cu bogāțiile și lipsele nōstre. Se n'avemū pretēnția d'a rivalisa, prin produsele nōstre industriale, cu nici una din națiile civilizate; dērā celū pucinū, se cātāmū a atrage băgarea de sēmā prin imbelșugarea productelorū nōstre naturale și prin ȳrcari ramuri de industrie, sau vechi naționale, sau din nou introduse; cācl astū-felū vomū dovedi celū pucinū cā am intratū și noi pe calea progresulū.

Orī-ce produse dērā, cātū de simple, își vorū găsi unū locū potrivitū in espositiunea romānā și vorū contribui a presinta starea in care se aflā astā-đi țera nōstrā, sau pōte chiarū și a ne deschide pentru viitorū cāi mai mari către propășire.

Obiectele ce vorū fi adunate la espositiunea din Paris se împartū in dece grupe sau despărțiri de căpetenie, cari, la rāndulū lorū, se sub-impartū in nouā-đeci și cinci de clase. Este cu nepuțință aci a prenumera tōte felurile de obiecte cari incāpū in fie-care din aceste clase; vomū da numai descrierea grupelorū și claselorū, spre a lua orī și cine uă idee de loculū ce produsele sēle ar putea ocupa. Pōte cā astū-felū se va deștepta la mai multū dorința d'a lua parte la acestū concursū, de care modestia și nedomirirea lorū li ținū depārtați.

Aci urmēdā împārțirea espositiunei universale din Paris. Spaciulū nu ne permite a pune dupe Monitoriū explicarea diferitelorū clasi, punemū numai titlurile despărțirilorū.

Despărțirea I. Obiecte de arte. — *Despărțirea II.* Obiecte atingētōre de artele liberale. — *Despărțirea III.* Mobilamente și obiecte pentru locuința omulū. — *Despărțirea IV.* Veșminte și obiecte purtate de omū. — *Despărțirea V.* Producte naturale ale pāmēntulū, lucrate sau nelucrate. — *Despărțirea VI.* Machine și unelle. — *Despărțirea VII.* Alimentație sau materiū hrānitōre, prospete orī păstrate. — *Despărțirea VIII.* Producte animale, vii și locuințe cāmpene. — *Despărțirea IX.* Producte vegetale vii și florārii. — *Despărțirea X.* Obiecte adunate cu scopū d'a imbunătăți starea poporului.

Din acestā enumerare a claselorū

ingrijiri. Foculū ivindu-se ērū điaa in fundulū unui podū, se socoti prudente a se deșerta otelulū. Wolf māngāitū cu ideā cā păstrase mobilierulū fiei lui, imprumatā dōmnei de Nollier uă micā casā de țērā ce avea in satulū Rosenstein. Chiarū in-aceā đi d-na de Nollier își mutā acolo ședința. Carolū preșeđia la instalarea iei. Dupe uă asemenea nōpte, nu mai putea se fiā vorbā de plecarea pentru dānsulū. Nu era elū ȳre datorū a ingrijii de persoanele pe cari le scāpase dintr'ua pozițiune atātū de grē? Ș'a-fără de acestā nimicū nu lū grābea d'a fi curāndū la Paris.

Va avea orī cāndū timpū d'a intra in vorbā cu unchiulū seū asupra capitolulū atātū de delicatū alū căsătoriei; ș'apoi d-na de Nollier ii pārusē atātū de frumōsā in primejdie, elū resimptia încă greutatea atātū de dulce a acestui corpū imlādiosū infiorāndu-se pe ānima lui. Elū făcea tōte aceste reflexiuni întorcēndu-se de la Rosenstein la modesta camerā ce'nchiriasē in apropiare, și se simptia fericitū gāndindū cā d-na de Nollier ii datorea recunoscință.

expositiunei se invederēdā cā, produsele de totū felulū potū figura intr'insa, și, cā producătorilorū numai, le remāne grija de a se deosebi prin māestria lorū, in ramura in care vorū voi se espunā.

Incredințatū fiindū cā, multū din artisti, industriali, comercianți, cultivatori și colectori din țera nōstrā vorū aspira la onōrea d'a vedea figurāndū produsele lorū, spre lauda țerei, in expositiā din Paris, din parte mi li invitū, prin acestā chiamare, a declara cātū mai curindā, ce anume obiecte voescū a espune, cuantitatea acestora, mārimea lorū, și prețulū ce valorēdā, precumū și orī-ce alte relații vorū voi a da asupra industriei ce esercitā. — Aceste declarații, trebuiescū se fie făcute tōte pīnă la 20 Octombore viitorū, 1866, ca de atunci inainte se se pōtū incepe lucrarea catalogulū expositiunei romāne.

Acei đin producători cari vorū espune articole de exportațiune, precum: grāne, vinuri, spirțuri, piei, lānă, lem-nārie, untori și altele, vorū arēta și cātēnea produciunei locale intr'unū anū, prețulū de miđlocū, chipulū, transportārei, dāndū și tōte deslușirile ce potū interesa pe cāmpāratori.

Guvernulū ia in sarcina sa tōte cheltuielile atingātōre de espunerea obiectelorū, precumū și transportulū lorū la Paris. — Obiectele însă rēmānū proprietatea esponențilorū, cari vorū declara decā voescū a se vinde acolo și cu ce prețuri, sau decā preferā a li se inapoia după expositiē. Cheltuielile de inapoiere se vorū face totū pe contulū guvernulū.

Decā persoanele particulare cari posedā colecțiuni sau cātē-va obiecte curiose și rare, mai alesū de cele cu unū caracterū naționalū, vorū bine-voi a le încredința comisuniū spre a se pune in vederea publiculū espositiunei universale, pe timpū de șōse luni (Aprilie—Octombore 1867), ele vorū re-entra de'ndatā in posesia lorū, dupe inchiderea espositiunei și iutōrcerea in țērā a obiectelorū.

Se face cunoscutū dērā cā, espositiā universale fiindū a se deschide in Paris la 1 Apriliu (20 Martie stilulū nostru), anulū 1867, tōte obiectele ce va avea Romānia a trāmite, trebuiescū se fiā gata adunate in București pānă la 15 Decembre 1866, ca se remāe destulū timpū spre e se clasifica, impacheta și espedui, pe mare, pānă in Francia. — Pentru orī care cerere de termenū mai lungū, doritoriu se vorū adresa, prin graiū sau prin scrisōre, către comisarulū espositiunii romāne, dāndū i convenitele deslușiri ca se se pōtā chibsi, pentru acele produse in-tārđiate, alte chipuri mai expeditive de transportū.

Tōte obiectele destinate pentru ex-

Tinera vetuvā era aședatā abia de cātē-va đile la Rosenstein, și deja șe-ptecele presinți sēle se resimptiā. Ea voi se fiā nānașa fiului lui Dietrich. Carolū era nānașū; elū era prē datorū cu acestā copilulū căruia li datorea cunoscința d-nei de Nollier. Femeia conducātorelui intrā ca slujnicā la nānașa copilulū. Dietrich ii ajuta și pă-đea casa.

„Diminēta Carolū făcea uă visitā Rosei, li scria vr'ua ordonanță neinsemnātā care nu făcea decātū a justifica pucina gravitate a Stārei sēle, dupe acestā elū se coboria la d-na de Nollier care lū oprea obicinuītū la dejunū. Restulū đilei era petrecutū in a merge din bordei in bordei pentru a da ajutōre nenorocițilorū; ea mergea la pre-otū, miđlocitorū obicinuītū alū bine-facerilorū junelū veduve; ea avea plăcere a māngāia doui fōrte frumōsei gemēni, cari o iubiāu ca pe uă mamā și uă amicā. Cātē uadatā însă cāndū plōia udase drumurile, cāndū fortuna se anunțā, Carolū și cu d-na de Nollier șeđeau acasā.

(Va urma)

pozițiune se vor aduce în București, spre a se așeza provisoriu într'una locală, unde vor fi în pachetate și expedite, îndată ce colecția va fi completă.

Dacă dintr'unu articol s'ar aduna o câțime prea mare astu-fel în câtu se n'o potă cuprinde spaciul rezervat pentru același articol, comisarul dimpreună cu un juriu de excepți, va face o alegere. Insa temerea de a fi respinsu nu trebuie se oprăscă pe nimeni d'a contribui cu produsele seles, la înbogățirea expozițiunei române, căci sub-semnatul se va sili de a vesti mai de timpuriu pe producători, cându spaciul ce ne este acordat ar fi deja împlinit.

Doritorii ce voru voi a lua parte la expozițiunea universală din Paris se voru adresa, sau în persoană sau prin scrisori deslușite, către „Comisarul generalu alu expozițiunii române, în București,“ care se v' grăbi a răspunde la toate nedomiririle ce potu avea, și a da toate explicațiunile și lămuririle relative la expozițiune.

Comisarul generalu alu expozițiunei române.

A. Odobescu.

Prin decretu domnescu se otărescu:

Budgetul regiei tutunurilor, pentru exercitiul 1866, care ficeză suma veniturilor de lei 12,391,376, par. 10; era pe a cheltuelilor de lei 1,391,043, par. 9, osebitt de costul lor de lei 6,174,215, par. 4, de unde rezultă unu beneficiu pentru Statu de lei 4,826,147, par. 37, se aprobă, împreună cu susa menționatulu jurnal alu consiliulu Nostru de ministri.

Unu altu decretu regulăză că Oficiarii de ori ce armă potu fi autorisati a merge în străinătate pentru a și completa studiile militare în scoli străine.

Acestu dreptu se dobăndescu prin concursu. Nu potu concura de câtu oficiarii de gradulu de locotenten și sub-locotenten.

Programulu concursulu între oficiarii este acela alu studiilor aniloru scoli militare din țară. Concursulu se va face în fie-care anu la 1 Septembrie, înaintea consiliulu de instrucțiune alu oștei.

Decretulu spune apoi condițiunile concursulu și timpul pentru care se acordă congediulu oficiariloru eșiji în concursu.

Prin alte decrete sunt nuniți și permutati: D-nu D. Periețianu, actualulu polițaiu alu orașulu Buzău, în postulu vacantu de sub-prefect alu plaiulu Slănicu, din județulu Buzău.

D. I. D. Dimitriade, actualulu șefu de biurou în prefectura acestui județ, în postu de polițaiu la orașulu Buzău, în locul d-lui Periețianu.

D. Al. N. Doicescu, fostu raportoru statisticu, în postu de șefu de biurou la disa prefectură, în locul d-lui Dimitriade.

D. I. Petrovici, actualulu sub-comisar alu clase I la despărțirea III-a din colorea Albastră, în asemenea calitate la despărțirea I din aceea colore, în locul d-lui N. Tărușescu.

D. Pantele Bălăcenu, idem de la despărțirea II, la despărțirea III, în locul d-lui Petrovici.

D. N. Tărușescu, idem de la despărțirea I, la despărțirea II, în locul d-lui Bălăcenu.

D. Moisi Vasilenicu, actualulu ajutoru de la biuroulu de constatare din județulu Ismailu, este nunit și confirmat în postulu de controloru alu același județ.

D. Petriche Cișman, în postulu de ajutoru.

D. Dimitrie Tomulescu, ajutoru alu biuroulu de constatare din județulu Praova, în locul d-lui Costache Andronescu, destituitu pentru neglijență.

Referatul d-lui ministru secretaru de Statu la departamentulu de interne către consiliulu ministrilor.

Domnilor ministri,

Consiliile generale de județe, se află convocate în sesiune straordinară, spre a se ocupa de măsurile ce trebuiesc luate pentru a se întempera lipsa de hrană de care unele din județele țerei sunt amenințate.

Sunt încredințati că, înțeleptele măsuri ce aceste consilii voru lua, ajutorulu sanelor adunate în cursu de două luni din cheltuelile su-primate ale comunelor rurale, acele ce s'au adunatu și se voru mai aduna prin subscripțiuni voluntari, concursule bine voituru alu bărbăților ce s'au nunit în comitetulu centralu și ajutorulu ce și voru da reciproc unii altora locuitorii județelor în lipsă, voru fi de ajutoru spre a combate cu succesu răulu de care o parte a țerei este amenințată.

Astu-fel socotescu, d-lor ministri, că măsura luată la 7 Iuliu pentru suspendarea cheltuelilor comunelor rurale se potă desființa. De acea v' rog ca, dacă și d-vostă v' unifi cu opiniunea mea, se bine v'oiți a învenița că, comenele se urmez în viitoru cu cheltuelile lor întocmai după budgetele ce au.

Ministru Ion Ghica.

Aprobatu de Consiliulu Ministrilor și de Domn.

PARTEA COMUNALA

CONSILIUL COMUNALU.

Sedința LXIX, Sîmbătă 24 Septemb. 1866.

Pres: D. Dimitrie Brătianu primarul, — Anton I. Arion, consilier ajut. — Grigore Serrurie, idem, — Dumitru Culoglu idem, — Gr. Lahovari, idem.

— Corneliu Lapatu, consiliar, — Pană Buescu, idem, Abs: — Gr. Cantacuzin, consiliar-aj. — Simeon Mihălescu, idem, — Doctorulu Iatropolu consiliar, — Radu Ionescu, idem, — V. Toncovicianu idem,

Sedința se deschide la 2 1/2 ore după amăzi.

D. Primaru pune în vederea consiliulu raportulu ce a primitu de la capulu biuroulu biletelor de legitimație și de vite atașatu pe lingă prefectura Poliției, prin care arată că de la 10 ale spiratei luni, de cându s'a nunit în această funcțiune, pînă astu-zi au urmatu cu liberarea acelor biletu după regulile observate de predecesoril sei, adică persónelor cunoscutu li se dă asemenea biletu după o simplă cerere. Iar de la cele necunoscutu se cere o garanția a unu proprietaru cunoscutu, sau a unei stărostii legalisată în regulă; că d. Prefectulu l'a datu ordinu verbalu ca în viitoru se elibere asemenea biletu numai la acele individe, care sunt orășeni în această capitale, constatându printr'ua garanția adeveratul se nune, și că în adeveru este orășanu d'aici; iaru câtu pentru alte individe cari sunt din alte orașe, ale țerei, și care aflându-se aci în Capitală, voescu a pleca în apoi, la urmalor, se nu libere asemenea biletu; că în fine numitulu funcționaru cere a se da unu ordinu instructiv cumu are se urmeze pe viitoru cu liberarea biletelor de legitimație și de vite.

D. Lapatu dice că, biletu de legitimație în adeveru nu se potă da de câtu numai locuitorilor din București, și prin urmare este cu totul de opinia d-lui Prefectulu; în câtu privesce însă la supușii străini, și la individele ce vinu de prin alte comune, și cari voru se dobîndescă voia a șede în orașu, sau a se strămuta dintr'ua comună în alta, acesta fiindu o cestiune de poliția administrativă, opinia d-lui este a se face această lucrare de biuroulu pas-porțelor care face parte din cancelaria prefecturei Poliției.

Consiliulu admite opinia d-lui Lapatu.

D. Lapatu, luându cuvântulu, dice că, de câte ori s'a întâmplat inundațiuni în Capitală, orășanii au blamat pe Municipalitate pentru relele ce li s'au causat; că acesta au făcutu-o orășanii fiindu că credu cumu că mesurile ce trebuiesc luate pentru precurmarea reulu privescu pe Municipalitate.

Lucrările privitoare la canalizarea și regularea cursulu Dimboviței, dupe cumu e cunoscutu, dice d. Lapatu, au fostu totu deuna în sarcina guvernulu. Acumu doi ani Adunarea electivă a deschis guvernulu unu creditu de 1,200,000 lei, spre a pune în execuțiune lucrările necesari pentru înlăturarea unei noue inundațiuni și pentru regularea și adincirea albiei Dimboviței. Omenii competiți spunu că lucrările făcute pe Dimbovița pînă la Cotroceni, în locu de bine, au causat și cauză unu mai mare reu locuitorilor respectiv.

Santem acum în toamnă, cându n'a remas de câtu puțin timp pentru lucrări de asemenea natură; primăvera viitoare nu scim că ne va aduce. De aceea d. Lapatu propune a se roga ministerulu se ica cele mai grabnice dispozițiuni spre a se face ceva, fiă și provisoriu, pentru preîntempararea reulu de care amu putu fi din nou amenințati.

D. Primaru, răspundendu d-lui Lapatu, arată că în privința lucrărilor

după Dimbovița s'a făcutu observațiunile convenite de către funcționarii competiți ai comunei și că toate acele lucrări s'au recomandat la apreiarea guvernulu spre a lua mesurile necesari. Acumu, d-sa crede că în locul unei noue rugăciuni ce i s'ar mai adresa într'acesta, e destul numai a i se aminti despre cele ce i s'au încunoscintat în această cestiune spre a lua mesurile necesare.

D. Buescu dice că, scie cumu că din partea ministerulu s'a luat mesuri de preîntemparare în cestiunea ardicată de d. Lapatu. D-sa daru este de părere a se întreba ministerulu dacă lucrările începute s'au săvîrșitu.

Consiliulu admite opinia d-lui primaru.

Se pune în vederea Consiliulu adresa d-lui prefectu alu Poliției No. 19,460, prin care arată că în noptea de 16—17 corentu, pe la orele 11 cinci făcători de rele au atentat a face o călcare la casa d. Dim. Brătianu; pe cindu era însă a și pune în lucrare scopulu, sergentii Ioniță George și Andrei Radu din distanța Filaretu, după o luptă ce au avut cu acei făcători de rele, au isbutitu a prinde doi dintr'înșii, rămîndu-se sergentulu Ioniță George la unu mină prin cuțitul ce purta unulu din cei seapăți; că totu în acea nopte pe la orele 11, de către sergentulu Michailu Popescu din colorea Albastră, s'a prinsu furulu ce a jefuitu pe d. Dobrovici neguțatorulu, împreună cu banii furati.

De aceea d. prefectu intervine a se recompensa acei sergenti cu ceia ce se va găsi de cuviința de Municipalitate.

D. Lapatu luându cuvântulu dice: pentru încurajarea acestor trei sergenti, d-lui împărtășescu opinia d-lui Prefectulu, și avendu în vedere că fondulu alocat în budgetu pentru acesti aginti polițienesci lasă economii, propune se se dea câte lei 50 de persónă din acele economii, rugându d. Prefectulu a pune acesta resplata în vederea și a celorlalți funcționari ai poliției.

Consiliulu se unescu cu opinia d-lui Lapatu.

Se pune în vederea Consiliulu raportulu d-lui arhitectu alu Comunei, prin care arată că, după înțelegerea luată cu comisiunea numită de Consiliulu, s'a chipzuit a se lăsa pe calea Mogoșoiei între trotore unu spațiu uniformu de 7 metri, iar pe restulu de lărgime a căii se se facă trotore, conservându lărgimea de 8 metri, după proiectulu pavagiulu numai la partea din dreptulu stradelor Carolu I (francesă) și pînă în strada Stavropoleos pe câtu ține piața Constandin-Vodă, unde strada are destulă lărgime, precum și la o parte despre barieră.

Consiliulu încuviințeză opiniunea esprimată prin citatul raportu alu d-lui arhitectu, și decide a se comunica și antreprenorilor spre cunoscintă. — Cât pentru situația lucrării pavagiulu, Consiliulu chipziesce a se comunica d-lui arhitectu decisiunea luată în ședința de la 19 Septembrie, spre a se regulare.

Se pune în vederea Consiliulu, petiția a șapte măcelari, prin care arată că la licitația ținută la Primărie pentru închirierea prăvăliilor de măcelărie de carne de vacă din piața Ghica, au condiționat cu d. C. Panaiot, fostulu atunci ajutoru alu Primarulu, că în totu copriusulu colorii de Roșu, se nu mai existe nici o altă prăvălie de măcelărie; că pe această basă, de și nu este formală, ei s'au conștat și au oferit la licitație unu însemnată chirie; că acum v'edu că în piața 24 Ianuaru, s'a așezat unu maghernițu, și se vinde într'insa carne de vacă de către unu individ, și că din acesta vătămându-li-se interesele, se rōgă a se popri vîndarea de carne în acea magherniță.

D. Arion dice că în privința vîndării de carne, autoritatea comunale a

decisă că de la 15 Augustu, carnea se se vinde liberu fără nici o restricțiune, numai în interesulu publiculu din capitală. D-lui dar nu recunoscă nici unuia din consilieri dreptulu de a sfărîma hotărîrele Consiliulu; prin urmare dice, că d. Panaiot nu putea lua către reclamanți unu angajamentu, contrariu decisiunii consiliulu. De aceea d. Arion respinge cererea măcelarilor.

D. Buescu arată că, cându s'a decis a se lăsa liberă vîndarea cărnii, consiliulu nu a avut de scopu a crea unu monopolu pentru măcelari; că prin contractele închirierii măcelăriilor nu se prevede nimic despre cele ce dicu, măcelarii că li s'a promis; că d-nu Panaiot nu putea se ica unu asemenea angajamentu; și că promisiunea ce li se va fi datu nu obligă întru nimic pe autoritatea comunale, căci ea a lăsat liberă vîndarea cărnii pentru ori-care ar voi se întreprindă această industrie, în scopulu d'a se face o concurență, la prețulu acestui articolu de indetulare publică.

D. Lahovari este de părere a se întrebă oficialu d. C. Panaiot, dacă în realitate a lăsat către măcelari angajamentulu arătat de petiționari.

D. Lapatu dice că se unescu în multe cu opiniile d-lor preopinienți, și dacă au lăsat cuvântulu, este pentru a lămuri mai bine cestiunea. Măcelarii prin cererea lor, voescu aș crea unu dreptu exclusiv, dicendu că numai ei potu vinde carne în colorea Roșie. Acestu dreptu ei nu l'au de pe contractu, și nici nu li se putea da pe câtu timp s'a lăsat liberă vîndarea cărnii, spre a se stabili o concurență între măcelari; prin urmare închirierea magherniții din piața 24 Ianuaru, este în regulă, căci fie-care este liber a tăia și vinde carne în toate părțile orașulu. Astu-fel fiindu, d. Lapatu, rōgă pe d. Primaru a publica din nou numai prin afișe, dar și cu toba, ca se cunoscă toți cei care sunt în poziție de a face acestu comerțu că sunt liberi aș exersa profesiunea fără nici o restricțiune făcenduse cunoscut spre sciința tuturu că de ore ce s'a lăsat liberă vîndarea cărnii, nici corporația măcelarilor nu mai există.

Consiliulu decide ca contractulu închirierii magherniții din piața 24 Ianuaru pentru vîndare de carne se și urmeze cursulu; iar în cea ce privesce plîngera măcelarilor, Consiliulu chibziesce, că spre a se putea pronunța definitiv asupra l, petiționarii se presiate unu declarațiune înscrisă a d-lui C. Panaiot.

Se comunică consiliulu petiția dată de d-na Eftihia Țincu arătătoare că reposata Păuna Brătianca, murindu fără veste, rudele sale a pusă mîna pe stare l. Fiindu însă că s'a găsit o dietă la d. Scarlat Roseti prin care reposata lasă starea sa, sub administrarea Comunei, și prin care se regulă și pentru petiționarea o danie de 100 galbeni, reclamanta cere de la autoritatea Comunală îndeplinirea legatulu repozatei.

Consiliulu chipziesce a se ruga mai întâi d. Scarlat Roseti, se de informațiuni Primăriei despre acestu testamentu, spre a se putea apoi pronunța asupra cestiunii.

Ședința se ardică la 5 ore.

PRIMARIA COMUNEI BUCUREȘTI.

La 13 din viitorea lună Octombrie hotărîndu a se face licitațiune pentru ore-cari reparațiuni necesari la depindețele caselor No. 6 din strada Ionichiu, proprietate a bisericii St. Ionici Moldoveni, dupe devisulu datu de d. Arhitectu alu Comunei; se publică această spre sciința tuturu, ca doritorii ce voru voi a se angaja cu aceste reparațiuni, se se presinte la Primărie în aretata și la 12 ore spre concurență.

p. Primarul D. Culoglu.

Licitatiunea ce s'a publicat prin fu-sciințarea Primăriei cu No. 9901 neputendu-se efectua, pentru reparațiunea pavagioloru de pe toate stradele însemnate într'insa, sub-scrisulu conformu decisiunei luată de Consiliulu Comunalu în ședința de astăzi 27 Septembrie publică spre sciința tuturu că la 3 ale viitorei luni Octombrie se va ține licitația pentru darea în întreprindere a reparațiunei pavagioloru de pe stradele mai jos însemnate.

Doritorii d'a se însărcina cu această antreprisă, conformu condițiunilor date de d-lu arhitectu alu Capitalei, se viiă la Primărie în aretata și la 12 ore pregătiți cu garanții valabili, pentru concurență.

p. Primar, S. Mihălescu.
No. 10,727 Sept. 28. 1866.

Dupe adresa d-lui ministru alu Instrucțiunei Publice și alu Cultelor, No. 9559 și dupe decisiunea Consiliulu Comunalu în ședința de la 22 ale curente, fiindu trebuința a se închiria încă 8 locale pentru scólele sucursale ce s'au chipzuit a se mai înființa acum din nou în Capitală, adică: patru de fete și patru de băieți, câte unu clasă de fie-care scólă, sub-scrisulu publică această spre sciința tuturu că proprietarii ce voru avea case de închiriat și care voru crede că încăpe-rile d-lor, potu cerspunde cu disa trebuința, se se presinte la Primărie celu multu pînă la 8 ale viitorulu Octombrie, spre a propune preculu și condițiunile închirierii.

p. Primar, Gr. P. Serrurie.
No. 10,705 Septembrie 27.

Preculu rezultatulu la licitațiunea ținută în ziua de 27 ale curentei lună Septembrie pentru închirierea unor prăvălii din strada Șerban Vodă No. 1 proprietate a bisericii Slobozia împreună cu unu odă și pivniță pe termen de trei ani începuți de la 26 Octombrie viitoru înainte, fiindu forte micu în comparațiune cu acelu care a fostu închiriat mai înainte această prăvălie; sub-semnatulu am otărit a se face unu altă licitațiune la 10 din viitorea lună Octobrie.

Se publică această spre sciința tuturu, ca doritorii ce voru voi a închiria această prăvălie se se presinte la Primărie în aretata și la 12 ore spre concurență.

p. Primerulu, D. Culoglu.
No. 10,741 Septembrie 28.

INSERTIUNE.

Domnule Redactoru bine v'oiți, v' rog, a da publicitate acestui articlu.

Arătăm din partea orășanilor multumită d-lui Căpitan Gărdescu, comandantulu grănicerilor districtulu Ialomița; căci pe totu timpul șederii d-lui în Capitala acestui județ a datu probe de o prea bună conduită în toate privințele, astu-fel în câtu în timpul comandi d-selu ne s'a ivit nici unu felu de reclamațiune nici pentru d-lui nici pentru subalternii d-lui, rugăm daru pe dd. cei competiți de a bine voi se ica în considerație v'ele espesioni de mulțumire ce orășanii li facu d-lui Căpitanu.

Urmăz 16 semnături, legalisate și de primăria urbei Sibiel.

TIPOGRAFIA

C. A. ROSETTI.

Toți d-nii clienți ai acestei tipografii cari au mai ramas datori pe lucrurile ce au bine-votat a imprima, sunt rugați a grăbi cu aducerea seiu trāmiterea acelor bani, c-ici în casu contrariu administrațiunea acestei tipografii va fi silită a da publicatū numele tuturu, și totu-odată a și reclama.

Adm. C. Petrescu.

ANUNCIU. Ua damă dorește a găsi un loc de guvernanta...

ANUNCIU. Următoarele imobile ale repositului A Ionita Gogu...

DE INCHIATU. Etagiul de sus cu șese încăperi, Cuhnie și Magazie...

DE INCHIATU. Etagiul de sus alu caselor din Strada Carol I...

DE INCHIATU. Apartamentul din etagiul de sus a caselor D-lui C. Steriad...

DE INCHIATU. De la Sf. Dimitrie viitoriu în Hanul Serafim...

DE INCHIATU. de la Sf. Dumitru, apartamentul de sus alu caselor...

DE INCHIATU și VÎNDARE. de la Sîntul Dimitrie viitoriu...

CASELE DEDULUI dupe podu beicului cele mari din etagiul de sus...

DE INCHIATU și VÎNDARE. de la Sîntul Dimitrie viitoriu...

DE INCHIATU și VÎNDARE. O pereche de case în ulița din dosul...

DE INCHIATU unu apartamentu, unu Salon, 4 odăi, grajdii...

DE VÎNDARE GRĂU DE SEMINTE, de calitate foarte bună...

DE VÎNDARE. Pădurea mea din Districtul Mehedini...

EFORIA BISERICII CREȚULESCILOR. Licitația ținută la 25 corenți...

EPITROPIA BISERICII S-lui SPIRIDON NOU. Se publică spre generală...

SE INCHIATU, de la Sf. Dumitru viitoriu Prăvălia cu No. 1...

UN INSTITUTEUR, qui s'est occupé pendant 30 ans de l'éducation...

UNU TÎNARU, capace de a preda lecțiuni din limbele române...

IN STRADA LIPSCANILORU, se găsește unu locornic de Dame...

LA ADMINISTRATIUNEA Ziariului Românul se vinde hârtie cu ocaoa.

MOȘIA BALDOVINEȘTI se u PIE-TROIUL, din districtul Brăila...

PROPRIETAȚILE. Căsi mele Erculești sau Balta-Albă...

SE INCHIATU, de la Sf. Dumitru viitoriu Prăvălia cu No. 1...

UN INSTITUTEUR, qui s'est occupé pendant 30 ans de l'éducation...

UNU TÎNARU, capace de a preda lecțiuni din limbele române...

IN STRADA LIPSCANILORU, se găsește unu locornic de Dame...

UA FRANCEZE, cunoscând bine piano-forte, și UA ITALIANA...

FABRICA DE TRĂSURI a lui J. SZÖLLÖSY.

Stabilita în col. Negră, calea Vergului No. 16.

Se recomandă înaltei Noblete și onor. Publicu, că are în fabrica...

Asemenea se mai află în se u mai multe apartamente de inchiriatu...

No. 464. 3-7q.

Janvier Gargiulo, profesor de muzică, membru alu academiei...

Cele din urmă compozițiuni ale fisulu profesorului edate de editori...

De la Sf. Dumitru unu apartamentu cu 4 camere și dependințe...

DE INCHIRIAT De la Sf. Dimitrie viitoriu prăvălia din colțu și u piniță mare...

DE INCHIRIAT și VINZARE Casele D-nei Efrosina Toncovici...

DE INCHIRIATU De la Sf. Dumitru unu apartamentu cu 4 camere...

BURSA VIENEI 8 Octombriu. FL. KR. Metalice 61 80, Naționale 67 15, Loae 79 95...

MIȘCARILE PORTULUI BRĂILEI 27 SEPT. și GALAȚI 14 SEPT. Numele produselor, Brăila, Galați, Corăbie și vaporii...

DE INCHIRIAT De la Sf. Dimitrie viitoriu prăvălia din colțu și u piniță mare...

DEPOSITU DE CIMENTU DE 1-IA CALITATE HANU GHERMANU 42 LEI SUTA DE OCA

LOCANDA DE PARIS. Sub-semnatul recomandă Onor. Publicu stabilimentul meu de birtu...

M. L. ROSENTHAL. recomandă unu asortimentu de HAINE GATA BARBATESCI

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANZI VADRA

AU SOSITU ACUMU UNU NOU TRANSPORTU DE VINU VECHIU DE DRAGASIANI, VIIA BRATIANU.

DEPOSITU LA TIPOGRAFIA C. A. ROSETTI. 12 ZVANTI VADRA

CASSE DE FERU. Resistătoare contra Efracțiunei și Incendiu. PENTRU PESTRAREA BANI CATASTIFURU și DOCUMENTE

CIMENTU ADEVERATU DE PORTLAND MAGASINULU IOAN ANGHELESCU. A u sositu și se află de vândare UA MARE CANTITATE de CIMENTU ADEVERATU...